

Получателям льгот

Гражданам, являющимся получателями льгот на оплату жилищно-коммунальных услуг и не прошедшим перерегистрацию, необходимо обратиться в МУ «ЦБ СЖКХ, С и Р» по адресу: ул. Машиностроителей, 21 (цокольный этаж, вход с торца дома).

Необходимые документы: паспорт, пенсионное удостоверение, страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, документ, удостоверяющий право на льготу; тем, кто проживает в домах с печным отоплением и пользуется льготным правом на приобретение дров, необходимо иметь технический паспорт на дом и справку из сельского совета о составе семьи или домовую книгу.

Часы приема: понедельник-четверг – 8.30-17.00, пятница – 8.30-16.00, перерыв с 12.30 до 13.30.

О мерах соцподдержки

Думой НТГО принято решение «Об утверждении льготных категорий граждан, проживающих на территории НТГО, которым предоставляются меры социальной поддержки в 2010 году».

Согласно этому решению, студентам дневного отделения (очной формы обучения) ИГРТ, ПЛ-22, учащимся Центра образования, гимназии, проживающим в поселках Ис, Сигнальный, Косья, Платина, Выя, положена компенсация 30% стоимости проезда в автобусах пригородного сообщения по предъявлении студенческого билета, справки из учебного заведения. Детям в возрасте до 18 лет из малообеспеченных семей для проезда в общеобразовательные учреждения МУ «Централизованная бухгалтерия администрации НТГО» предусмотрено предоставление проездных билетов. За проезд пенсионеров по старости, инвалидов по общему заболеванию, ветеранов труда, тружеников тыла, инвалидов Великой Отечественной войны, вдов участников Великой Отечественной войны и реабилитированных устанавливается компенсация автотранспортному предприятию в размере 160 рублей.

Большим почечной недостаточностью МУ «Централизованная бухгалтерия администрации НТГО» будет компенсирована стоимость проезда в лечебное учреждение Нижнего Тагила. Пенсионеры, проживающие на территории НТГО, могут претендовать на компенсацию банных услуг в размере 25% от стоимости услуги. Матери, кормящие грудью детей до 1 года, могут получать ежеквартальную материальную помощь из средств МУ «Централизованная бухгалтерия администрации НТГО», а ежемесячная материальная помощь положена также почетным гражданам города и поселков. Педагогическим работникам, работающим в сельских муниципальных общеобразовательных учреждениях и учреждениях дошкольного образования, проживающим в городе, через бюджетные сметы общеобразовательных учреждений будет компенсирована 100% стоимость билетов (по авансовому отчету).

Подготовила Н. ВЛАДИМОВА.

Коммуналка

Год новый – проблемы старые

Новый год – год Тигра – вынуждены были встречать в теплом костюме Деда Мороза, поскольку наряды рекомендованных белого, серебристого цветов при комнатной температуре 10-16 градусов позволить себе не могли.

Черная полоса, которая для нас началась еще зимой 2008 года, становится все более широкой, и доживем ли мы до белой полосы Тигра при такой температуре?

17 декабря ушедшего года «мужички» города Нижняя Тура совещались и решили, что, когда спадут морозы, обследуют теплотрассу и сделают расчеты стоимости различных технических вариантов. Что же делать нам, бедолагам, в эти морозы? А расчеты уже сделал бывший технический директор ООО «СКС» **Е.В. Губаренко** в 2007 году: за счет стужи в квартирах и здоровья жителей получил экономию и должность в Екатеринбург. И он, оказавшись, забыл, что в зимний период 2008-2009 года мы ему звонили, говорили, что замерзаем, забыл, что в газете «Время» была коллективная статья «Крик души» и были обращения в Роспотребнадзор. Возникает вопрос: за какое тепло мы платим 12 месяцев в году по самым высоким тарифам в сравнении не только с близлежащими городами, но и северными, такими как Красноярск, Серов? **В.В. Путин** сказал, что платить нужно за те услуги, которые оказывают реально, а не за то, что нарисуют.

Редакция нижегородской газеты завалена письмами жителей, замерзающих в своих квартирах. Поэтому мы решили обратиться к более широкому кругу читателей через газеты «Радар» и «Резонанс»: кто поспособствует в решении вопроса с обеспечением тепла в квартирах домов по ул. Машиностроителей, помогите первому заместителю главы города Н. Тура **А.Ю. Ведерникову** решить вопрос с отоплением и оплатой за эту услугу только в отопительный сезон. Просим подключиться к решению этих вопросов и наших депутатов, и «Единую Россию».

По поручению замерзающих жителей **Л.С. МОСКВИНА.**



Рисунок С. АШМАРИНА

«Детские» пособия подрастут

Как указывает издание «АМБ-экспресс», статьей 4.2 Федерально-го Закона РФ от 19.05.1995 г. № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» установлено, что:

- пособие по беременности и родам, выплачиваемое женщинам (за исключением пособия по беременности и родам, выплачиваемого женщинам, подлежащим обязательному социальному страхованию);
- единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности;

- единовременное пособие при рождении ребенка;
- ежемесячное пособие по уходу за ребенком;
- единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью;
- единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву;
- ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву

индексируются в размере и в сроки, которые предусмотрены федеральным законом о федеральном бюджете на соответствующий финансовый год и на плановый период, исходя из установленного указанным федеральным законом прогнозного уровня инфляции.

Размер индексации составлял: с 1 января 2008 года – 1,085, с 1 июля 2008 года – 1,0185; с 1 января 2009 года – 1,13. С 1 января 2010 года размер индексации «детских» пособий – 1,10.

Для того чтобы рассчитать размеры «детских» пособий в 2010 году, нужно размеры пособий, проиндексированные в 2009 году, умножить на 1,10.

| Вид пособия | Размер пособия (рублей) | | | | |
|---|-------------------------------|-------------|-----------------|-----------------|--|
| | Установленный Законом № 80-ФЗ | В 2008 году | С 01.01.2009 г. | С 01.01.2010 г. | С 01.01.2010 г. с учетом «уральского» коэффициента |
| Единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности | 300 | 331,52 | 374,62 | 412,08 | 437,89 |
| Единовременное пособие при рождении ребенка | 8000 | 8840,58 | 9989,86 | 10988,85 | 12637,18 |
| Минимальный размер ежемесячного пособия по уходу за первым ребенком | 1500 | 1657,61 | 1873,1 | 2060,41 | 2369,47 |
| Вид пособия | Размер пособия (рублей) | | | | |
| | Установленный Законом № 80-ФЗ | В 2008 году | С 01.01.2009 г. | С 01.01.2010 г. | С 01.01.2010 г. с учетом «уральского» коэффициента |
| Минимальный размер ежемесячного пособия по уходу за вторым и последующими детьми | 3000 | 3315,22 | 3746,2 | 4120,82 | 4738,94 |
| Максимальный размер пособия по уходу за ребенком | 6000 | 6630,44 | 7492,4 | 8241,64 | 9477,89 |

Применение коэффициента индексации к ежемесячному пособию по уходу за ребенком, исчисленного из заработной платы в размере 40% среднего заработка, законом не предусмотрено.

Подготовила Н. ИГНАТЬЕВА.

Важно

Государство берёт под контроль рынок лекарств

О проблеме неконтролируемого роста цен на лекарственные препараты заговорили еще в марте прошлого года, когда о возможной регистрации цен заявил вице-премьер Игорь Шувалов. В августе постановление о введении обязательной государственной регистрации цен на жизненно необходимые лекарства подписало правительство. Также ситуацию прокомментировал во время телеобращения и премьер-министр России Владимир Путин, пригрозив тюрьмой «горе-бизнесменам» и «людям, которые лишены чувства социальной ответственности».

Проблема особо обострилась и практически вышла из-под контроля в связи с эпидемией гриппа в конце 2009 года, когда из аптек исчезли даже марлевые повязки, а продажи противовирусных препаратов выросли вдвое.

Минздравсоцразвития и Федеральная служба по тарифам (ФСТ) разработали методику установления предельных цен производителей на жизненно важные препараты, ФСТ с другой стороны создала единую для всех регионов методику установления оптовых и розничных надбавок. Напомним, до недавнего времени каждый субъект Российской Федерации сам устанавливал торговую наценку на препараты, входящие в перечень жизненно важных и необходимых лекарственных средств, отпускные цены производителей в прошлые годы не регулировались.



«Сейчас наценки разные, отсюда и разница цен даже в аптеках, расположенных по соседству. Нередки случаи, когда торговая надбавка превышает 100%», – заявляла летом прошлого года директор департамента развития фармацевтического рынка и рынка медицинской техники **Диана Михайлова**. Картина получалась довольно пестрой, и потому единая методика для всех субъектов была необходима.

В конце прошлого года Минздравсоцразвития РФ сформировало перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств (ЖНВЛС), составленный исходя из того, как они влияют на уровень здоровья и смертности от того или иного заболевания. В него попали противогриппозные препараты,

препараты против сердечно-сосудистых, онкологических заболеваний, СПИДа и туберкулеза и другие. Перечень с 1 января 2010 г. составил 500 непатентованных международных наименований, из которых 76 наименований – только отечественного производства, 261 наименование производится как российскими, так и зарубежными производителями, 163 наименования – только зарубежного производства. Если же говорить о формах выпуска, то речь идет о более чем 5 тысячах лекарств.

И вот теперь с 11 января до 1 апреля текущего года все российские производители обязаны зарегистрировать предельные отпускные цены на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные средства. Цены на эти препараты будут строго контролироваться в 2010 году государством: после 1 апреля 2010 не зарегистрированные лекарства из списка ЖНВЛС будут изыматься из оборота. К первому апреля цены на них должны быть опубликованы на сайте Росздравнадзора в Интернете. Пересматривать цены планируется не чаще раза в год.

Эксперты в целом положительно оценивают инициативу российских властей. Снизить стоимость лекарственных препаратов ценовая регистрация вряд ли сможет, но поможет избежать резких скачков цен. А вот представители розничных продавцов – аптек – мягко говоря, пока далеки от восторга и опасаются, что ряду мелких игроков этого рынка попросту придется уйти.

Подготовила Н. ВЛАДИМОВА.

Коротко

Лечить надо – принудительно

Главный санитарный врач РФ Геннадий Онищенко считает, что в России необходимо возродить практику принудительного лечения алкоголизма. По его словам, для оказания медицинской помощи страдающим алкоголизмом следует восстановить систему специализированных учреждений, в частности – лечебно-трудовых профилакториев.

Кроме того, Онищенко пояснил, что необходимо проводить контроль над соблюдением законодательства, запрещающего продажу алкоголя несовершеннолетним, а также комплекс мер, направленных на формирование здорового образа жизни, в том числе посредством социальной рекламы.

Главный санитарный врач также отметил, что увеличение производства слабоалкогольных напитков в России не приводит к сокращению потребления крепкого алкоголя. По его словам, с 1999 года наряду с ростом потребления россиянами пива увеличилось и количество выпиваемых крепких напитков.

По данным Онищенко, уровень потребления россиянами алкогольной продукции в среднем составляет 18 литров чистого спир-

та в год на человека при минимальном уровне – 13 литров, максимальном – 23. Глава Роспотребнадзора отметил, что в России ежегодно производится 131 миллион декалитров водки, а с учетом объемов нелегального производства эта цифра увеличится вдвое.

Будущее нацпроекта «Здоровье»

На реализацию приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения «Здоровье» в бюджете 2010 года предусмотрено 144,4 млрд рублей, заявила министр здравоохранения и социального развития **Татьяна Голикова**, выступая на заседании Правительства.

Она сообщила, что те направления, которые реализовывались в рамках нацпроекта в 2009 году, продолжатся и в последующих годах. «Постановления, которые необходимы для софинансирования национального проекта, внесены в правительство России. Первоочередными являются те, которые обеспечивают социальные выплаты населению», – сказала министр.

По ее словам, ключевые среди этих выплат – денежные выплаты участковым врачам и медицинским сестрам – 10 тысяч рублей и 5 тысяч рублей соответственно – и

выплаты работникам «Скорой медицинской помощи» и фельдшерско-акушерских пунктов (ФАП) (эти выплаты предусмотрены в рамках мероприятий нацпроекта по усилению первичного звена здравоохранения). Как отметила Татьяна Голикова, на эти цели в 2010 году будет выделено 30 млрд рублей.

Она пояснила, что количество врачей и медсестер участковых служб, которые будут получать эти выплаты, составит 160342 человека, что почти на 7% больше, чем в 2009 году. Кроме того, 140269 работников ФАПов и «Скорой медицинской помощи» будут получать выплаты – соответственно 6 тысяч и 3 тысячи рублей.

По словам министра, к первоочередным относятся также постановления правительства о предоставлении субвенций регионам на лекарственное обеспечение льготной категории граждан. «На сегодняшний день все подготовительные процедуры с Минфином мы завершили. Количество граждан, которые выбрали натуральные льготы по лекарственному обеспечению, составляет на 1 октября 2009 года 4,2 миллиона человек», – сказала Голикова. Кроме того, по ее словам, дополнительно будут выделены межбюджетные трансферты на сумму 12,9 млрд рублей, которые позволят закрыть те потребности в лекарствах, которые испытывают льготники.

В. КОРОТКИЙ.